

高温来袭,有人坚守工作岗位有人躲进游泳池

# 环卫工趴在50℃地上清泥土



河道所工人一天捞起百余吨蓝藻



汗水湿透了刘阿姨的衣服 胡姍姍 摄



游泳池里热闹非凡,池边排起了长队 黄莹 摄

梅雨刚过,高温又来。这两天锡城白天的最高温度都在35℃上下徘徊,大大的太阳顶在头上,一动就满身大汗,地面温度甚至能达到接近50℃的高温。可就是在这样的环境下,还有一些人不得不顶烈日忙碌。昨日记者兵分三路,体验锡城市民高温下的痛与乐。

## 太阳出来前就要喝一大壶水

即使凌晨3点半就出来干活,滨湖区的环卫工人刘阿姨还是觉得温度太高,热得受不了。昨天凌晨3点半,刘阿姨戴上扫帚和簸箕,带上满满一热水瓶白开水,戴上帽子,4点刘阿姨到了她负责的路段。从润发开始到西郊宾馆结束,这段路总长一千多米。虽然路段并不是很长,但是由于地处大型超市附近,周围还有装修市场和公交站台,垃圾特别多,扫完一趟太阳也出来了。

这个时候,刘阿姨带的一热水瓶白开水已经喝得差不多了,但她还没法休息,因为每次扫完发现原来清理干净的地方又有垃圾。说话间,十来开外一个中年男子又丢出一个垃圾袋,刘阿姨赶忙拿了扫帚跑了过去。

其实对于刘阿姨来说,夏天的工作最辛苦的并不是行人丢

下来的垃圾而是工程车抛洒下来的泥土,昨天上午9点多的时候,一辆渣土车呼啸而过,留下一地泥土,刘阿姨赶忙跑到马路上去清理,由于被后面的车子碾压过后,泥土牢牢地粘在了水泥地上,刘阿姨只能趴在地上清洁,地面上滚烫滚烫的,记者量了下有将近50℃的高温,花了半个多小时,刘阿姨才把这些泥土清理干净。爬起来的时候,刘阿姨的环卫工作服上又蒙上了一层汗渍。

## 要是天天下小雨就好了

上午9点,普通市民刚刚开始一天的工作,徐巷桥下,滨湖区河道所的工人已经清理掉了三四十吨的蓝藻了。工人老徐说,天气越热,河里的蓝藻越多,他们每天都要先用网把蓝藻圈起来后用专门的吸粪车来吸蓝藻,一辆吸粪车装满后就开到马山三湾的蓝藻堆放点去排放,另一辆车跟着接上。我们最近这里一天要抽掉二十多辆车呢,一辆车可以抽五吨,一天可以清理掉一百多吨呢。”

蓝藻拦截网内蓝藻就像一层厚厚的绿色沥青一样堆在水面上,臭味中人欲呕。老徐和他的伙伴们则似乎是习惯了,只是努力地在工作,“最怕的就是这种大太阳天,蓝藻最喜欢长,今天清掉些,明天又长出来了,像前段时间下雨我们就最

开心了。”上午10点,又一辆吸粪车抽满了蓝藻走了,老徐和他的同事趁着下一辆车还没来的时候坐在树荫下喝了点水,“我们有规定的,要自己注意不断补水,如果工作时感觉不行了就立刻上岸,清凉油和丹我们都是一直带着的。”过了十多分钟,又过来了一辆吸粪车,老徐他们戴上草帽重新开始紧张的打捞工作。

## 协警脖子上全是汗斑

中午12点三刻,正值一天中最热的时段,八佰伴前的十字路口,记者不打伞不戴帽子在协警旁边站了五分钟,就晒得眼睛酸疼,差点眼泪都要流出来了。协警老黄身后三四步的距离就是大楼旁边相对阴凉的地方,但是老黄的工作要求他必须站在大太阳下的斑马线旁。

一般上下班的高峰时段,十字路口四条斑马线上要站四个协警,非高峰时段站两个,半个小时轮换一次,此时又是四名协警全部出动,老黄解释因为刚刚车辆较多,又有警车出现,用他的原话就是“有需要就要上”。

协警平时工作没地方打水,都要自己带。一个大茶杯摆在路边,晒得烫手,轮换休息时,老黄打开杯盖“咕咚咕咚”喝了起来,记者问他烫不烫,老黄笑了笑说:“还好,没关系。”小宋是四个协警中唯一一个年

轻人,今年是他当协警的第一年,虽然工作辛苦,但他干得还行:“刚开始嘛总是有些不适应,尤其在这么热的天,但是做久了就好了,像他们几个年纪大一点的,就比较习惯了。”走近说话的时候,可以看到小宋的脖子上上一块一块全是汗斑,“天气开始热的时候就有了,每天都晒也好不了,快两个月了,再过一段时间就会退掉的。”小宋似乎对此不以为意。

## 游泳馆里好像下饺子

昨天上午9点不到,无锡市体育中心游泳馆门口就排了四五条长龙,游泳的人将水池挤得满满当当。在训练馆内,几百个学生由教练带着分班练习,统一的泳帽在泳池内若隐若现,显得颇为壮观。散客馆内,不少情侣和三口之家就躲在水池里戏水,造浪池的边上甚至还出现了一百多人的长队,原来是泳客们等着体验一把浪头激荡的感觉。

体育中心游泳馆的武馆长说,高温日以来,游泳馆每天的散客量达到7000人次,比前段阴雨天气时至少翻了一番。早上5点到8点半,来游泳的多是常年锻炼身体白领和机关人员;上午9点到12点,则以小孩戏水为主;中午12点到下午6点,来游泳的三口之家比较多;到了“晚间档”,不少下班的人也喜欢来这里消个暑。陈超 胡姍姍 沈顾佳 黄莹 薛圆

## 天气预报

最近三天晴到多云  
最高气温超过33℃

无锡气象台消息:未来两天无锡气温较高。25日后,雷阵雨天气明显增多。气象台的专家说,如果中午下雷阵雨,当日的最高温度会有所下降;若是晚上下雷阵雨的话,不会对气温造成很大影响。预计无锡还要维持一段日子的高温天气。

## 每日空气质量状况

预计今日空气状况良好,污染指数为60至80,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

## 今后三天具体天气

今日,晴到多云,午后到上半夜局部阴有阵雨或雷雨,东南风3-4级,最低气温26℃,最高气温35℃。

明天,多云,最低气温26℃,最高气温34℃。

后天,多云有时阴,最低气温25℃,最高气温33℃。唐奕

## 提醒

## 《唐山大地震》上映一周内的票都可提前买

22日零点,《唐山大地震》率先在金逸国际影城登陆锡城。尽管首场电影票销售情况并不乐观,但22日白天及晚上黄金档的出票情况还不错。金逸影城晚7点档的影票已售出7成,大世界影城白天10点档的已预售出100多张。

金逸影城市场部的鞠经理告诉记者,因为首映时间不是周末,又在午夜档,所以出票并不是很多。相比之下,22日白天及晚上黄金档的出票情况就好多了。截至昨日,金逸影城400人的大影厅晚7点档的已出票7成,其中还有团队集体订票。

记者随后走访了另几家影院,大世界影城的黄经理告诉记者,虽没开设午夜首映档,但22日上午10点档的出票情况较为理想,截至昨日下午5点,已出票100多张。薛圆 黄莹 薛晨

## 四网融合项目进新区

无锡再添两家物联网高科技企业。昨日,无锡新区与曙光信息、东方信联两家高科技公司签约。

曙光信息产业有限公司成立于1995年,其高性能计算机连续15年稳居国产高性能计算机市场第一。2010年6月,每秒运算3千万亿次的超级计算机曙光星云研制成功,位列全球超级计算机排行榜第二位。此次签约后,曙光将投资逾亿元,在3年内建成中国首个物联网云计算中心。

东方信联是专业从事接入网解决方案的设备研发、生产和系统集成的企业,其自主知识产权的信息接入技术具有全球行业领先地位。该公司将在园区投入超过1000万建设泛在信息统一接入网,建成后可通过一张物理网络实现电信网、广电网、互联网和物联网(G+1网络)的融合。陈超



博物馆里的小小志愿者黄倩,来自金星中学初一(1)班,每天都在博物馆里服务两个半小时,为前来参观的人讲解科普知识。黄莹

## 私营企业半年增9553家

平均每天诞生105个小老板

素有民族工商业发祥地之称的无锡私营经济的确发达,仅仅今年上半年,无锡市新登记的私营企业数量就达到9553家,个体户19144家,平均每天算下来要增加105个个体老板,52个私营企业。

今年以来无锡市工商部门一直强化对个体经济和外商经济的扶持力度,在着力推进登记窗口规范化的同时,试点下放个人独资、合资企业全部登记权限以及有限责任公司部分委托登记权限,试行了企业名称预先核准外网上申报受理和“一表制”前置审批网上并联企业办理。这样方便快捷的登记制度也催生了更多的创业冲动。此外工商部门还加强了商标战略和企业融资。张瀛辰 陈超

旅游局副局长直面网友回答热点问题

## 惠山景区暂时还不可能免门票

“惠山景区暂时不会免票。”昨天,无锡市旅游局副局长顾文品回答网友“锡惠公园何时免票”这一话题时作出这样的回答。

无锡众多景点的门票价格在许多网友看来实在吃不消,“尤其是灵山的门票要180元,太难接受了。”对此,顾文品表示,无锡旅游局正在积极推进景点门票的改革,如开展城市旅游

日等活动,推出一系列打折活动等。但灵山景区是公司化运作,它有投资回报的周期,所以和鼋头渚、蠡园这些常规景区不一样。旅游局正在积极推动更多部门参与,以扩大使用范围。

对于有着多年呼声的锡惠公园何时免票这一话题,顾文品的答案令大家有些失望:惠山景区暂时不会免票。“惠山景区是

国家级文物保护单位,里面有很多重要的设施设备,且惠山景区的容量接近饱和,如果毫无规划将其开放,会对其生态产生破坏。锡惠景区适当收取一点门票,一来可以控制人流量,二来也可以补贴一点财政,毕竟景区的维护成本比较高,而且目前锡惠景区的门票也不是很高,在25元左右。” 金辰 陆媛

## 13幅地块挂牌 一幅流拍被收回

昨日下午,无锡挂牌出让13幅土地,位于锡山区东北塘的一幅地块因无人摘牌被国土局收回。

本次挂牌出让土地13幅总面积106.97万平方米,遍及无锡各区。开拍前,开发商普遍认为此次出让的地块总体质量虽然还不错,但楼面价格比较高,特

别是起始价最高的10亿元锡国土2010—38号太湖新城无锡大剧院南侧地块。最终该地块以底价被无锡市太湖新城建设投资管理公司获得。

总体来看,昨日成功出让了12幅土地,总面积90万平方米,最终进入竞买程序的只有6幅地

块,其中位于火车站北侧地块溢价1.1亿元,被无锡市交通产业集团有限公司竞得;惠山区钱桥镇地块吸引了7个竞买人,最终溢价5000万元被苏州吴江一家开发商竞得。总计挂牌起始价为48.66亿元,最终成交价51.97亿元,溢价3.31亿元。陈超